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Comune di Fossalta di Portogruaro 
 

COMUNICATO DEL SINDACO 

 

Si è tenuto a porte chiuse, con modalità telematica, e con parte dei consiglieri collegati    

da casa il Consiglio Comunale di Fossalta di Portogruaro. 

In apertura il Sindaco ha rendicontato rispetto a tutte le misure messe in campo per 

fronteggiare l’emergenza Coronavirus nel nostro Comune, a partire dalla distribuzione 

delle mascherine protettive fornite dalla Regione Veneto ad altro materiale informativo alla 

consegna a domicilio di farmaci e generi di prima necessità, sottolineando il ruolo centrale 

ricoperto in questo periodo di emergenza sanitaria dal Gruppo Comunale di Protezione 

Civile che è stato ancor più rafforzato dall’operazione di reclutamento di un notevole 

numero di giovani volontari. 

Il Sindaco ha ricordato poi il recente intervento dei Vigili del fuoco volto a sanificare alcune 

aree e piazze principali del Comune. 

Ha ringraziato le attività commerciali e le associazioni che hanno donato contributi in varie 

forme, in particolare la PGS Villanova, We Love Fossalta, i Magazzini Voltolina,                 

il Comitato Festeggiamenti di Alvisopoli e la Sezione Cacciatori. 

Ha sottolineato il ruolo svolto in questo frangente dalla Polizia Locale nel rispondere alle 

richieste dei cittadini e nell’azione di controllo del territorio. 

Ha ricordato l’attivazione da parte dell’ULSS4 dello “Sportello di ascolto” telefonico            

di supporto psicologico a persone e famiglie in difficoltà. 

Ha evidenziato l’importanza dell’iniziativa, finanziata dal Governo e avviata in questi giorni, 

di distribuzione di buoni spesa per generi alimentari, farmaci, prodotti per la prima infanzia 

per fronteggiare stati di necessità, anche temporanea, di persone e famiglie che                

in precedenza non hanno fruito di sostegno pubblico, a nuclei familiari con minori,                

a famiglie numerose, con disabili o non autosufficienti, a persone senza rete familiare. 

Il Sindaco ha poi fatto riferimento ai principali provvedimenti che si dovranno assumere      

a sostegno dell’azione amministrativa e del bilancio, anche sulla scorta di un documento 

approvato dai 44 Sindaci della Città Metropolitana di Venezia. 

Infine ha rinnovato la sua vicinanza alle famiglie colpite, ha espresso la sua soddisfazione 

per come i cittadini hanno rispettato le regole ed ha auspicato che la Comunità di Fossalta 

esca da questo difficile periodo più temprata ed unita. 
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Il secondo punto era un’interrogazione presentata dal gruppo di minoranza in merito ai 

costi per la gestione degli impianti di illuminazione pubblica. Il contratto affidato a Veritas 

Spa nel 2017 ha consentito di sostituire il 100% dei quasi duemila punti luce nel territorio 

con la messa in opera di nuove lampade a led. Questo grazie ad un ingente investimento 

iniziale da parte della Società, che garantisce, oltre ad un servizio moderno ed efficiente 

fortemente apprezzato da tutti, un risparmio per il Comune di Fossalta del 30% sui costi 

annui dell’energia. Ma soprattutto ha consentito la messa a norma di tutte le linee e             

i quadri elettrici che prima dell’intervento erano totalmente fuori norma (per alcune zone 

addirittura in stato di abbandono) a causa della totale mancanza di investimenti da parte 

delle precedenti Amministrazioni nel settore dell’illuminazione pubblica. Incomprensibile    

la posizione di alcuni consiglieri che non hanno compreso la portata di un tale operazione, 

che senza dubbio si può definire “storica” per il nostro Comune. 

 

Il terzo punto all’ordine del giorno riguardava una variazione di bilancio, approvata con       

il voto di astensione della minoranza, che consentirà diversi interventi di manutenzione 

straordinaria negli impianti sportivi più frequentati (dalla Bocciofila, al tennis, alla palestra 

di Villanova) e l’acquisto di strumentazioni per la Polizia Locale (lettore targhe per 

verificare la copertura assicurativa e la revisione dei veicoli e la sostituzione 

dell’etilometro), indispensabili per la repressione di comportamenti estremamente 

pericolosi nelle nostre strade a garanzia della sicurezza di tutti. 

 

         Noël Sidran 

           Sindaco di Fossalta di Portogruaro 

 

Fossalta di Portogruaro, 20 aprile 2020 

 

                                                  


